



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

改革助力冲刺万亿城市

我市在社会体制、纪律检查、党建领域等方面深化改革,为经济发展保驾护航



4月20日上午,烟台市政府新闻办公室举行“全面深化改革专题新闻发布会”第二场,市委政法委、市纪委监委、市委组织部发布相关情况并回答记者提问。

在31项社会体制 改革任务上集中发力

会上,市委政法委专职委员黄卫宏介绍了全市深化社会体制改革有关情况。

去年,我市出台完善了一系列改革措施,创新打造“1565”网格化服务管理工作体系、握手“烟”和矛盾纠纷多元化解模式、街道管理体制改革等一批有影响力的社会治理品牌。

今年,社会体制改革专项小组将在落实31项改革任务上集中发力。扎实推进司法体制改革,推进政法机关跨部门大数据办案平台等信息化平台建设,实现改革创新与科技应用的双轮驱动。

民生领域改革方面,我市将全面落实“双减”政策,切实从优化上学和上课时间、保障学生睡眠上抓落实,满足学生和家长的需求。聚焦卫生健康治理体系和治理能力现代化,深化基层卫生体制综合改革和异地就医结算改革,不断增加和开通跨省门诊慢特病联网结算医疗

机构,努力实现群众健康更有“医”靠。

法治是最好的营商环境。今年,将如何进一步优化我市法治营商环境?我市组建了政法系统护航企业发展工作专班,建立政企联络员沟通对接机制,对苗头性、倾向性问题及时发现、主动介入、妥善处理。严厉打击合同诈骗、强迫交易等违法犯罪行为,依法平等保护各类市场主体合法权益。持续深化“放管服”改革,开展“送法进企业”活动,为全市经济发展提供精准、硬核、全面的法律保障。开展“平安助企,护航过万亿”重点部位集中整治攻坚行动,为企业生产经营创造良好的治安环境。

培育“清廉烟台” 示范标杆项目

2022年,市纪律检查体制改革领导小组一体推进党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革和纪检监察机构改革。全市新增省级改革试点7个,改革经验先后5次在省级以上会议上作典型发言,3项做法入选“中央纪委国家监委党风廉政创新成果”。市纪委监委办公室主任戚树明介绍了去年全市深化纪检监察体制改革情况。

今年,全市纪检监察体制改革工作,将推动政治监督具体化、精准化、常态化,全面建成政治监督活页,深化黄河河流域生态保护和高质量发展专项监督,扎实开展护航营商环境专项行动和不担当不作为乱作为假作为问题专项整治,不断探索新模式、闯出新路子。

我市将统筹推进“十廉工程”、争做清廉建设标杆城市,培育打造“清廉烟台”市级示范标杆项目,争创省级廉洁文化示范基地,进一步擦亮“清廉烟台”城市名片。坚持“一张蓝图绘到底”,完善

巡察联动工作格局,加强市县巡察上下联动,促进巡察监督与其他监督贯通协调,推动市县巡察向基层延伸。加快构建数字纪检监察体系,丰富信息技术应用场景,加大推广应用力度,为监督执纪执法筑牢科技支撑。

我市将在全市启动培育打造“清廉烟台”市级示范标杆项目工作,通过培育打造“清廉烟台”示范标杆项目,将“十廉工程”项目化,形成“工程+项目”有效落实机制,让推进“十廉工程”、争做清廉标杆深度融入部门、单位、行业和基层治理。培育示范标杆项目工作开展以来,得到全市各级积极响应,目前已筛选确定“清廉烟台”市级示范标杆项目170余项。在此基础上,加大清廉建设典型经验示范推广,持续营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态。

深入推进两新组织 “红色引擎”工程

市委组织部组织二科科长、一级主任科员韩磊介绍了全市党建领域改革有关情况。

韩磊表示,去年,我市承担了全省村改社区全域试点,186个城中村顺利转型为城市社区。全域推进党建引领城市社区“幸福家园”建设工作,深入实施“六大幸福行动”。深入推进两新组织“红色引擎”工程,形成“烟小暖·新新向党”“红色链长制”等一批示范经验。

今年,我市将围绕加强农村基层党建,以实施分类推进整体提升“全面规范”年为抓手,推动“强基”“创优”“示范”三类党组织晋位升级、全面提高。全域深化党建引领城市社区“幸福家园”建设工作,深入实施“六大幸福行动”,持续深化“十大暖新行动”,建立新就业群体参与城市基层治理“微清单”

“融区分”机制,高标准建设一批暖新服务阵地,引领新业态经济健康发展。在商务楼宇、商圈市场等,全面推行“一区域一党委”,发挥党组织“粘合剂”作用,整合资源开展银企洽谈、招商引资等活动,让区域“内循环”转起来,为经济发展注入“红色动能”。

党群服务阵地体系功能建设迭代升级行动,全面提升城市基层党建引领基层治理效能。

我市将加快实现汇智聚才新突破,推动以黄渤海新区、高新区“两区”和裕龙岛、生命岛“两岛”为核心的人才集聚节点建设。年内新引进100名左右领军人才和创新团队,新增1万名以上高技能人才,招引400名博士、5000名硕士、6万名大学生。加快营造优才爱才新生态。精心组织开展“烟台籍”院士走访慰问、高层次人才“魅力烟台体验日”等活动。集中打造2—3处高品质人才社区,打造近悦远来的人才环境。

如何以党建助推冲刺“万亿城市”?韩磊介绍,我市将深入推进两新组织“红色引擎”工程,推动“经济园、产业链、业态群、集聚区、行业线”五大板块齐头并进,以高质量党建引领高质量发展。全面建强15个省级以上经济园区综合党委,结合落实“服务企业专员制”,搭建“红色服务团”“助企服务联盟”等特色载体,加强对园区企业的联系服务。建强16条市级重点产业链和22条区市特色产业综合党委,把上下游、产供销等企业全部纳入进来,推动与科研院所、经济部门等组建产业链党建联盟,着力解决好“卡脖子”技术、人才招引等难题,为产业链发展保驾护航。持续深化“十大暖新行动”,建立新就业群体参与城市基层治理“微清单”“融区分”机制,高标准建设一批暖新服务阵地,引领新业态经济健康发展。在商务楼宇、商圈市场等,全面推行“一区域一党委”,发挥党组织“粘合剂”作用,整合资源开展银企洽谈、招商引资等活动,让区域“内循环”转起来,为经济发展注入“红色动能”。

YMG全媒体记者 宋晓娜

大型原创深度财经融媒产品 《深海财经》·城市向新力

寻找新风口,进军芯片制造关键材料,烟台这个研究中心有点牛——

向世界展示中国“膜”法

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 刘兆锋 范彬 摄影报道

编者按

瞄准产业新赛道,发掘城市新潜力。今起,烟台日报社与山东产业技术研究院(烟台)膜应用与工程研究中心,有一个23人的研发团队专注于高性能膜材料研发,可谓将“膜”做到了极致。

作为一种新兴分离技术的高性能膜材料是国家重点支持的战略性新兴产业发展方向,广泛应用于环保、新能源、生物医药等领域。

膜应用与工程中心的科研工作者不仅在VOCS(挥发性有机物)回收膜组件

安全性、非高温蒸馏法制备高浓度酒等特种

分离膜技术上世界领先,还将目光转向了

实现电子级化学品纯化膜的国产化。

他们,称得上是真正的“膜”法高手。

一张“膜”能做什么?

“保护屏幕”“保鲜食物”“保温隔

热”……这是多数人对“膜”使用性的认识。

在位于烟台开发区天津北路11号的

山东产业技术研究院(烟台)膜应用与工

程研究中心,有一个23人的研发团队专注

于高性能膜材料研发,可谓将“膜”做到了

极致。

作为一种新兴分离技术的高性能膜材

料是国家重点支持的战略性新兴产业发

展方向,广泛应用于环保、新能源、生物医

药等领域。

膜应用与工程中心的科研工作者

不仅在VOCS(挥发性有机物)回收膜组件

安全性、非高温蒸馏法制备高浓度酒等特种

分离膜技术上世界领先,还将目光转向了

实现电子级化学品纯化膜的国产化。

他们,称得上是真正的“膜”法高手。

他们,称得上是真正的“膜”法高手。